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Програма продовольчої безпеки Марганецької міської  

територіальної громади на  2024-2026 роки 

 

ПАСПОРТ 

 

1. Назва Програми 

 

Програма продовольчої безпеки Марганецької міської 

територіальної громади на  2024-2026 роки 

 

2. Ініціатор розроблення 

Програми 

Виконавчий комітет Марганецької міської ради 

3. Дата, номер і назва 

розпорядчого 

документа про 

розроблення 

Програми  

 

 

 

 

Закон України «Про місцеве самоврядування в 

Україні», Указ Президента України від 24 лютого 

2022 року № 64/2022 «Про введення воєнного стану в 

Україні»,  розпорядження Кабінету Міністрів України 

від 29 квітня 2022 р. № 327-р «Про затвердження 

плану заходів забезпечення продовольчої безпеки в 

умовах воєнного стану», Указ Президента України від 

09.10.2023 р. №681/2023 «Про рішення Ради 

національної безпеки і оборони України  від 09 

жовтня 2023 року «Про стан забезпечення 

продовольчої безпеки» 

 4. Головний розробник 

Програми 

Відділ з питань торгівлі, підприємництва та захисту 

прав споживачів виконавчого комітету Марганецької 

міської ради  

 

 

 

 

ради 

5. Учасники Програми Місцеві домогосподарства (населення); органи 

самоорганізації; суб’єкти малого та середнього 

підприємництва (юридичні особи та фізичні особи-

підприємці); комунальні підприємства; органи 

місцевого самоврядування; бюджетні установи та 

заклади 
6. Термін реалізації 

Програми 

 

 

       

2024-2026 роки 



7. Мета Програми Метою Програми є реалізація першочергових заходів, 

спрямованих на забезпечення продуктами харчування 

та питною водою мешканців громади та внутрішньо 

переміщених осіб; забезпечення права кожного 

громадянина на достатній рівень життя; надання 

адресної матеріальної та продовольчої допомоги 

особам, які опинилися у скрутних життєвих 

ситуаціях; сприяння покращенню самозабезпечення 

продуктами харчування домогосподарств громади. 

 

 8. Джерела 

фінансування 

Програми 

Бюджет Марганецької міської територіальної громади; 

субвенції та дотації з інших бюджетів; 

грантова, благодійна допомога; інші джерела 

фінансування, що не заборонені законодавством 

 

інші джерела фінансування, що не заборонені 

законодавством 

9. Загальний обсяг 

фінансових ресурсів, 

необхідних для 

реалізації Програми 

 

Орієнтований обсяг фінансування визначений у 

додатку  до Програми 

  

 

 

І. Загальні положення 

 

 

Продовольча безпека – одна з найважливіших складових економічної 

безпеки як країни у цілому, так і окремого регіону. Забезпечення продовольчої 

безпеки гарантує добробут населення та сталий характер розвитку суспільства. 

Вважається, що стан продовольчої безпеки досягнуто, якщо забезпечено 

достатнє харчування всього населення за нормальних умов та мінімально 

необхідне – за надзвичайних обставин.      

                Програма продовольчої безпеки Марганецької міської територіальної 

громади на 2024- 2026 роки розроблена  з урахуванням проведення оцінювання 

стану продовольчої безпеки з метою: 

     здійснення конкретних заходів спрямованих на забезпечення права 

кожного громадянина на достатній життєвий рівень; 

          забезпечення підтримки малозабезпечених сімей та людей, які опинилися 

в скрутних життєвих умовах і не можуть отримати необхідні продукти   

харчування та питну воду; 

      вирішення невідкладних питань продовольчого забезпечення населення.  

          Програма  розроблена відповідно до Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні», Указу Президента України від 24 лютого 2022 року 

№ 64/2022 «Про введення воєнного стану в Україні», розпорядження Кабінету 



Міністрів України від 29 квітня 2022 р. № 327-р «Про затвердження плану 

заходів забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного стану», Указу 

Президента України від 09.10.2023 р. №681/2023 «Про рішення Ради 

національної безпеки і оборони України  від 09 жовтня 2023 року «Про стан 

забезпечення продовольчої безпеки».  

         Розпорядженням міського голови затверджено склад  робочої групи з 

розгляду питань, щодо забезпечення Продовольчої безпеки мешканців 

Марганецької міської громади. 

                                            ІІ. Визначення проблеми,  

на розв’язання якої направлена програма 

           У зв’язку з військовою агресією російської федерації проти 

України,  введенням воєнного стану в Україні та відповідно до Плану заходів 

забезпечення продовольчої безпеки в умовах воєнного стану, затвердженого 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 29 квітня 2022 р. № 327-р., 

ограни місцевого самоврядування  зобов’язані вжити заходів , щодо створення 

можливостей  для самозабезпечення харчовими продуктами територіальних 

громад. 

         Марганецька міська територіальна  громада об’єднує  місто Марганець, 

п’ять сіл та два селища . За статистичними даними станом на 01.01.2022 року 

наявна чисельність населення складала 47688 осіб, з них 44980 міського 

населення, 2708- сільського населення.   

 Марганецька міська територіальна  громада знаходиться в 11 км від 

окупованого м.Енергодар та постійно потерпає від артилерійських обстрілів. 

 З початку повномасштабного  вторгнення частина мешканців громади  

вимушена була покинути домівки.  З перших днів війни  до громади прибували 

внутрішньо переміщені особи, кількість яких станом на 01.05.2024 року складає   

2627 осіб. 

Попри всі труднощі у громаді залишилось близько 35 тисяч мешканців, 

основним джерелом доходів більшості домогосподарств є пенсія  та продукція, 

вирощена у власному підсобному господарстві. Станом на 01.01.2024 р. 

кількість людей пенсійного віку складає 13,1 тис.грн., середній розмір пенсій-

5,9 тис.грн. 

З 06 червня 2023 в результаті підриву Каховської ГЕС громада 

залишилась без водопостачання. Зважаючи на відновлення постачання  

технічної води з середини  серпня 2023 року, забезпечення громади питною 

водою залишається і надалі актуальним питанням.  

          У зв’язку з тим, що громада знаходиться  в безпосередній близькості від 

території бойових дій мешканці громади  не мають можливості самостійно 

забезпечити себе продуктами харчування в необхідній кількості, 

використовуючи присадибні ділянки та домашню худобу. 

На  території громади в довоєнний час здійснювали діяльність 17 

сільськогосподарських підприємств. Основними напрямами виробничої 

діяльності агропромислового комплексу було  вирощування зернових культур 

(крім рису), бобових культур і насіння олійних культур. Сільське господарство 



найбільше потерпає від збройної агресії російської федерації. Спостерігається 

значне зменшення посівних площ у зв’язку з тим, що на території проводяться 

воєнні (бойові) дії.  

Збройна агресія російської федерації  призвела до суттєвого погіршення 

ситуації також у промисловому комплексі. Підприємства промисловості 

зазнали значних втрат через знищення та пошкодження майна. Воєнні дії на 

території України призвели до різкого зниження економічної активності 

підприємств. Частина підприємств зупинила діяльність через безпосередню 

військову загрозу або через заблокований доступ до ринків збуту чи сировини.      

        Знищення російським агресором ланцюгів постачання та інфраструктури 

зберігання, руйнування сільськогосподарських господарств та виробництв 

призвели до зменшення виробленого в громаді продовольства. Здорожчання 

логістики та пального, призводять до помітного зростання цін для споживачів. 

Соціально вразливі категорії населення не можуть забезпечити свої харчові 

потреби без сторонньої допомоги та іноді не мають найнеобхіднішого. 

         Розроблення Програми зумовлене необхідністю  забезпечення достатньої 

кількості харчових продуктів та питної води для населення. 

  

III. Мета програми 

Метою Програми є реалізація першочергових заходів, спрямованих на 

забезпечення продуктами харчування та питною водою мешканців громад та 

внутрішньо переміщених осіб; забезпечення права кожного громадянина на 

достатній рівень життя; надання адресної матеріальної та продовольчої 

допомоги особам, які опинилися у скрутних життєвих ситуаціях; сприяння 

покращенню самозабезпечення продуктами харчування домогосподарств 

громад. 

 

ІV. Обґрунтування шляхів і засобів розв’язання проблеми,  

показники результативності 

Ухвалення Програми забезпечить ефективне розв’язання питання 

продовольчої безпеки мешканців громад та внутрішньо переміщених осіб, 

оскільки координує взаємодію виконавчих органів місцевого самоврядування 

та безпосередньо громадськості.  

Програма дозволить: 

           надавати адресну грошову та негрошову допомогу мешканцям громади 

та ВПО з метою  забезпечення населення продуктами харчування та питною 

водою. 

          Шляхи реалізації: 

 проведення заходів, щодо  залучення матеріальних та нематеріальних 

ресурсів від інших громад, благодійних організацій  та інших підприємств; 

          реалізація  гуманітарних програм з продовольчої безпеки; 

залучення комунальних підприємств, підприємств малого та середнього 

бізнесу  до продовольчого забезпечення громади ( в тому числі забезпечення 

населення громади та інших громад хлібобулочними виробами за зниженою 

ціною (соціальним хлібом); 



          залучення  додаткових джерел грошової та негрошової допомоги . 
           

Перелік напрямів діяльності і заходів реалізації Програми, орієнтовні 

обсяги фінансування наведені у додатку  до Програми. 
  

V. Очікувані результати виконання Програми 

Виконання Програми дасть змогу: 

надання матеріальної та продовольчої допомоги мешканцям громад та 

 внутрішньо переміщеним особам з метою їх забезпечення продуктами 

харчування та питною водою; 

створення сприятливих умов для діяльності підприємств харчового 

 сектору, які займаються виробництвом продуктів харчування; 

реалізацію окремих гуманітарних програм для покращення продовольчої 

 безпеки громади; 

інші заходи, які дозволять покращити продовольчу безпеку громади . 

 
 

VІ. Обсяги та джерела фінансування Програми 

Фінансове забезпечення Програми може здійснюватися  за рахунок 

коштів бюджету Марганецької міської територіальної громади, субвенцій та 

дотацій з інших бюджетів, грантової та  благодійної допомоги,  інших джерел 

фінансування, що не заборонені законодавством. 

Виконання Програми розраховано на 2024-2026 роки і передбачає 

виконання завдань та заходів, визначених цією Програмою.  
 

 

VII. Контроль за ходом виконання Програми 

 

Контроль за станом виконання Програми здійснює  постійна депутатська 

комісія з питань планування, соціально-економічного розвитку, бюджету, 

фінансів та регуляторної політики, суб’єктів підприємницької діяльності та 

торгівлі. 

В період реалізації заходів Програми до неї можуть вноситися зміни і 

доповнення. 

 

 

 

 

 

 Заступник міського голови                                                          Леся ДУПЛІЙ 

 

Начальник відділу з питань торгівлі, 

підприємництва та захисту прав 

споживачів виконавчого комітету  

Марганецької міської ради                                                         Денис ЛИТВИН 


